

恩典之苑季刊

(2022年1月16日)

申命記 11:11-12 : 「你們要過去得為業的那地...

是耶和華你 神所眷顧的..

耶和華你 神的眼目時常眷顧那地。」

親愛的弟兄姊妹：

新冠變種病毒 Omicron 來勢洶洶，面對不斷擴散的疫情，我們可能在另一波恐慌、不安，甚至無助之中，好像仍舊被捆綁著一樣。盼望透過林牧師的新年信息，和弟兄們的分享見證，幫助我們在新的一年定睛仰望我們那創始成終的神，並願意謙卑順服，讓祂釋放所有使我們生命不能前行的捆綁，得著真自由；依靠神活出不一樣的生命！

【恩典之苑】編輯小組

破繭而出 不再一樣

林祥源牧師



新冠疫情自 2019 年年末爆發至今，轉眼已有兩年了。起初，大家都以為此疫情雖然來勢洶洶，但憑著現今非常先進的藥物及醫療技術，相信這戰役很快就會得到控制，可能幾個月就會過去。但此疫情的擴散速度、涵蓋幅度、打擊力度，都遠遠超過人們的想像，很多科學家、醫生、微生物學家和傳染病專家都大大跌破眼鏡，一下子變得束手無策。

目前，因感染新冠病毒而去世的人數已是數以百萬計，受感染過的人更是數以千萬計。病過的人雖然好了，但心裏都隱隱擔心不知身體有沒有受到恆久的損傷。2019 年年底疫苗終於有眉目了，很多人都為此高興不已，但亦有不少人因種種原因而不願接種，使群體免疫的理想狀態未能很快出現。

因為疫情緣故，出外休息訪友探親的活動都嚴重受到影響，連同住一小區、上同一教會的人都無法見面。凡此種種，我們都好像被困在繭中，無法自由動彈。以上所提的，其實只是外面的捆綁，我們還有裡面的捆綁。我們心裏懼怕疫情，懼怕被感染，所以我們什麼都不敢做，什麼地方都不敢去，什麼人都不想見，我們不單被疫情捆綁，我們更是被自己的懼怕捆綁。



其實我們所懼怕的事情，有百分之九十九都不會發生。可是因為懼怕，有很多人生美好的事情卻因此未能發生，何等可惜。小心謹慎是應該的，但過份憂慮懼怕卻會使我們的生活癱瘓，以致不能實現神在我們身上美善的安排與旨意。



疫情期間，我們都很習慣在線上用視像參加崇拜及各項聚會。剛開始時有點不習慣，但久而久之，我們不但很習慣，更是變得很喜歡。第一，不用開車；第二，不需要換衣服，要換的話，換上半身就可以了；第三，既省時，

又安全。在這種習慣成自然的情況下，有弟兄姊妹就被這種習慣捆住了，他們再沒有什麼動力像以前一樣，正正式式穿著整齊，預備心靈來到神的聖所去敬拜祂，並與眾聖徒團契交通。希伯來書作者說：「不要停止聚會，好像那些停止慣了的人。」(來 10：25)我們要自問，我今天是否已被「停止聚會」的習慣捆綁住了？

上網聚會、上網學習、上網消遣、上網購物和上網交流，在過去兩年都已成為我們生活的一部份。我們現在人人都變得機不離手，早晨起來第一件事就是打開手機看看有什麼短訊，日間再看看郵箱信件，晚上再看看 YouTube。有些除工作所需外，竟然有六七個小時花在手機上，甚至已到成癮的地步，不由自己。我們當中很多人在不知不覺中，已經成為網中人，牢牢地被網住了。哥林多前書 6:12 說：「凡事我都可行，但不都有益處。凡事我都可行，但無論哪一件，我總不受它的轄制。」在我們的生命中，可能還有好些不健康、不合神旨意的習慣捆綁我們，讓我們不能專注去做應該做的事，我們都要靠主的力量，下定決心，突破重重捆綁，在愛中自由而行。

破損的人際關係亦是一種使我們不能勇往直前的阻力與捆綁。很多時候我們與有些人有嫌隙，其實並不是什麼深仇大恨，可能只是一些誤會或言語上的冒犯，我們即記在心中。這些深層的怨恨捆綁了我們，這些怨恨是有屬靈毒害的，它會傷害我們的屬靈健康，叫我們不能在愛中成長。



另外一個束縛是我們必須要突破的，就是我們對主的認識。你可能會問，我信主已有好長一段時間，對主已有相當的認識，我還需要突破什麼呢？其實很多基督徒對主的認識還是很基礎性的，並且是非常傳統性的，他們雖然信主多年，甚至是幾十年，但他們的「神觀」仍停留在起初階段，有些人仍是被一些傳統的說法限制，這個「限制」阻礙了他們對神有更新的認識，同時亦束縛了他們的禱告、他們的信心。求聖靈開啓我們心中的眼睛，讓我們對無限豐富、無限智慧的神有新的認識和體會，不被過去自己或別人加諸於我們對神僵化的認識影響。

有一位教會增長學家曾經說過這樣一句話，「昨天讓你得到成功的方法，絕對不能保證可以在明天幫助你更上一層樓」。他的意思是，很多教會領袖，因為過去曾經用過一些帶來很有果效的策略，就以為此策略是放諸四海皆準、萬應萬靈的方法，無論在什麼時候，對著什麼群體，這策略一定會帶來同樣的果效，好像過去一樣。很可惜，事實卻不是這樣。很多時候，我們會被一些過去帶來成功的方法捆綁，不肯反省，亦不願意去嘗試用新的方法、新的人事及新的工具。以致我們的事業或教會的事工立時遇到阻滯，成為捆綁。求主讓我們能用誠實謙卑的眼光來回顧過去，正視現實，不被過去的成功束縛。尋求神在新時代中祂要使用的方法，能為祂創建新時代的教會，應對新時代的需要，得著新時代的百姓。◆



新的人，新的樣式

中區堂 宓立新



信主之前，我對待困難的方法就是勤奮、努力。在結婚生子後，作為一家之主的我，在勇挑重擔的同時，自己也走上了神壇——奉自己為神。後果就是精神壓力倍增。信主以後，靠著禱告將重擔交付給神，聖靈賜平安喜樂，焦慮隨之消失。而且因著神兒女的身份，我對神恩賜的能力大有信心。尤其是因著神赦罪的大能，而避免了自己過分的自責，精神得以釋放。這是自己與自己的和好。

我與他人的關係也有變化。信主之前，事情做好了就居功自傲，看輕他人；出了問題，立即指責他人，推卸責任。信主以後，聖靈時時提醒我要謙卑。如果諸事順利，將榮耀歸給神，對他人給與的幫助存感恩的心。如果遇到挫折，首先向內看，檢討自己，更多地為別人著想。最讓我受益的是學會了饒恕。想到耶穌為我們的罪而無辜受死，我為什麼不能饒恕他人呢？實際上，饒恕的是他人，蒙福的是自己，因為自己從苦悶壓抑中得到釋放。

由於思想上的變化，我的行為上也有了些變化，最明顯的變化是親子關係。從前在家裡是老子說了算的大男子主義，信主以後，將家長的地位讓給耶穌。當家庭成員意見不一致時，靠著禱告讓神做主，大家都能心服口服。因為無需為家長的身份維持面子，我可以真誠地向孩子們道歉認錯，和孩子們有朋友般的坦誠交流氣氛，而我自己在這些經歷中都得到造就。

幾個月前，我女兒在上大學前有半年的空檔，她提出要搬到紐約去半工半讀。依著信主前的我，肯定不會同意她的請求。我不僅自己會煩躁，而且很可能會與女兒有頻繁的言語衝突。現在信主的我，不僅同意了她，而且心裡有平安，因為我信神對每一個祂的兒女都有美意和計劃。所以我更多地為她禱告，求神對她的帶領。感謝主，女兒很快在紐約找到了教會，並且在過去的幾個月裡生活得非常愉快。我也從這件事裡學到更多地依靠神，如同詩篇 37:5 說的，「當將你的事交托耶和華，並依靠他，他就必成全。」◆

從宗教改革精神寫到破繭 而出的呼召

母堂 許正言



五百年前，陰霾籠罩著歐洲大地，當時腐朽的天主教會高舉凡人製造的傳統，已經失去聖靈的能力。這時，一個叫馬丁·

路德的青年人行走在遮天蔽日的大雨中，他遇到強力的雷暴，在絕望中他向上帝呼求，於是上帝的靈充滿他的心。他隨後就把自己完全獻給上帝，上帝的靈在他心裡動工，他的眼睛被聖靈打開，看見上帝讓他去做的事——領導教會進行改革，將教會從陰霾中帶領出來，破繭而出，不再一樣。這個歷史事件就是被基督徒常常紀念的「宗教改革」。

上帝帶領馬丁·路德進行宗教改革之後，聖靈又繼續光照一個又一個神的忠僕繼續改革教會，讓教會不會因為人的守舊而脫離時代，也讓教會不會因為社會的發展而喪失見證。從瑞士的約翰·加爾文到德國的敬虔主義弟兄會，從北美的基督教大覺醒到上世紀後半期在加州興起的耶穌運動。順著教會歷史的脈絡，我們很容易看清楚聖靈給的方向就是讓教會：不斷「破繭而出」，不斷「不再一樣」，避免重蹈中世紀教會失去聖靈大能的覆轍。

當下，我們基督徒處在一個飛速變革的新時代：高科技形塑我們的生活、超量信息在我們的智能螢幕上跳躍、個人主義的膨脹、全球多元主義的興起，這個大變革的時代和中世紀末的科技萌芽時代是多麼的類似。那麼，上帝會不會正在尋找我們這個時代的「馬丁·路德」？聖靈會不會正催逼著我們讓我們明白祂要教會日久常新的心意並沒有絲毫改變？

答案是肯定的。上帝讓我們生活在這個飛速變革的新時代是有意義的，祂特意把我們安排在這個大變革時代，其中一個目的是祂揀選了我們成為這個時代中參與教會復興的一份子！



- ⇒ 在新的一年裡，我們如何參與教會復興，讓自己破繭而出，不再一樣？
- ⇒ 我們如何脫去因循守舊的各種理念，不成為阻擋聖靈工作的驕傲的門徒，而成為順從聖靈工作的謙卑的門徒？
- ⇒ 我們如何和大變革時代的未信者對話，根據他們的理解能力，做好傳福音的工作？
- ⇒ 我們如何奉獻自己的一份力量支持教會在大變革中的復興？

這是我分享給步入嶄新一年的弟兄姊妹們的幾個思考題。在文章最後，我還想分享一句前幾日得到的亮光：當聖靈澆灌下來，我們就活了過來，從此世界上的任何事再也不能滿足我們，唯有聖靈的感動、指引和更新讓我們心滿意足。弟兄姊妹們，盼望我們彼此在新的一年，全都「破繭而出，不再一樣」。◆



【恩典之苑】編輯團隊：

林李絢華師母 古慧雯 宗福華 李夢如 席侃 唐嵐
劉孝棟牧師 丘玉瑋 董曉瓊 俞開顏 Zoe Xu 許正言

歡迎登入建堂資訊主頁瀏覽本刊及最新動態：
<https://graceland.cbcsandiego.com>